

# *Könyvtérítő*

2023/12

5. szám



## **Adventi gondolatok**

**El tudnád-e képzelni  
éved karácsony nélkül?  
Olyan lenne, mint tea,  
méz vagy cukor nélkül.**

**Ha nem lenne ez ünnep,  
mikor szeressek?  
Mikor adjak ajándékot,  
hogy boldog lehessenek?**

**Mikor köszönjem meg,  
hogy vagyok, s vannak nekem?  
Szürke évi napokban  
fényt hoznak nekem.**

**Karácsony, most itt vagyok,  
olvasd a levelem!  
Jöjj idén is, hogy tudjam,  
mi a jó nekem!**

**Hinnünk kell, hogy eljön,  
hisz Jézus is született!  
Örüljünk, ha itt van,  
és kívánjunk: Boldog ünnepet!**

*Pidl Bíborka 8. osztály*

## A karácsony

A karácsonyról mindenki tudja, hogy jön a Jézuska és hozza az ajándékokat, de miről is szól valójában?

A karácsony a kereszténység második legnagyobb ünnepe, amellyel Jézus Krisztus születésére emlékeznek. Ennek ellenére nem csak a keresztények ünneplik, sok nem keresztény ember is hagyománynak tartja világszerte a szeretet ünnepeként. A kultúráktól függően együtt jár az ajándékozás, a templomi ünneplések és a szentestei vacsora. Manapság jobbnál jobb süteményeket, kekszket lehet csinálni (pl.: rénszarvas cake pop, pillecukor rénszarvas, különlegesen díszített pocky-k), de persze a klasszikus mézeskalács is megjelenik az asztalokon. Ezenkívül szokás még a ház díszítése füzérekkel, girlandokkal, szaloncukorral, de persze a karácsonyfa állítás sem maradhat ki, melyet üveggyöngyökkel, égőkkel és egyéb karácsony hangulatú tárgyakkal díszíthetünk. Maga az ünnep advent első vasárnapjától vízkeresztig tart. Vízkeresztkor, azaz január 6-án kell a karácsonyfát leszedni, mert a vízkereszt második evangéliuma szerint Jézus mikor 30 éves lett, elment a Jordán folyóhoz, ahol Keresztelő Szent János megkeresztelte.

Egyik érdekesség, hogy Podmaniczky Frigyes emlékirataiban szerepel, hogy aki 1825-ben először állított karácsonyfát Magyarországon, az a nagynénje volt.

**Boldog karácsonyt kívánok mindenkinek!**

*Berki Erika 8. osztály*

## Karácsony Spanyolországban

Spanyolországban a karácsony nagyon fontos ünnep, sok vidámsággal és hagyománnyal.

A karácsonyi időszak hivatalosan december 22-én kezdődik, amikor az országban megrendezik a híres „El Gordo” lottó sorsolást. Az emberek feldíszítik a házukat, sok helyen a híres „belénk” jelenettel, ami Jézus születését ábrázolja. Az éjféli misére (Misa del Gallora) mindenki elmegy, azért, hogy ünnepelje Jézus születését.

Egy másik hagyomány az úgynevezett Nochebvena, vagyis a szenteste, ilyenkor az emberek összejönnek, hogy együtt vacsorázzanak és ajándékokat cseréljenek. A karácsonyi menüben van turrón (mandulás édesség) és a polovones (sütemények). Az „El Tió de Nadal” egy másik hagyomány, amikor egy fahasábot ütnek, hogy ajándékokat szedjenek ki belőle. A karácsonyi időszakot január 6-án a „Día de los Reyes Magos” ünneplik, amikor az emberek ajándékokat kapnak a Három Királytól.

Az ünnepi időszakot tűzijátékokkal és vidám felvonulásokkal zárják, hogy az emberek együtt ünnepeljenek és élvezzék az ünnepi hangulatot.

*Kósa Jázmin 6. osztály*

## A karácsony, mint ünnep

A karácsonyt én a legszebb ünnepeink közé sorolnám, mivel szerintem nincs ennél szebb ünnep.

A karácsony mindenkinek mást jelent, nekem a karácsony a fényképeket, az érzéseket, és az együttlétet jelenti. Azért tartom a legszebb ünnepnek, mert ilyenkor mindenki egy dologra gondol, és mindenki boldog, szabad, figyelmes, ami azért nem mindennap kap helyet az életünkben. Néha ilyenkor még azokat is tudjuk szeretni, akiket ki sem állhatunk és a hátunk közepére sem kívánunk. Szerintem a karácsonynak van egy különleges varázsa, ami az emberek csak egy évben egyszer kaphatnak meg, de ha megkapják, azt féltve őrzik. Az együttlét mindenkinek más, viszont karácsonykor egy és ugyanaz mindenkinek, még ha 60-szor is láttad a Reszketeteket betörőket és már unod, de a családdal meg kell nézned, akkor csak arra kell gondolni, hogy nem mindenkinek adatik meg ez a lehetőség, és amíg lehet, használjuk ki. Karácsonykor még olyanokra is gondolunk, akiket nem ismerünk, itt azokra a gyerekekre gondolok, akiknek nincs családja vagy koraszülöttek. Mi minden évben a családdal segítünk olyan gyerekeken, akik nem tudják senkivel sem ünnepelni ezt az ünnepet, vagy betegek és segítségre van szükségük. Szerintem a karácsony nem csak az ajándékokról szól, hanem arról, hogy a család együtt van és boldog.

A karácsonyt én ezért szeretem, mert akkor olyan érzések is körbekerítenek, amiket a hétköznapiakban nincs esélyem megtapasztalni.

*Petrőcz Lilla 8. osztály*

## Karácsony Portugáliában

Portugáliában szerintem a legizgalmasabb az ahogy ők díszítenek. Hiszen ve-lünk ellentétben ők nem 24 környékén díszítik a fát, hanem már november végén feldíszítik ezt, de nem csak a fát, hanem a városokat, házakat is ekkor díszítik. Valamint az ablakokba ők rénszarvasbábukat, kész betlehemeket állítanak ki.

A másik, amit még érdekesnek tartok, azok az ételek. Nálunk és náluk is meg-egyezik az, hogy ők is halat esznek, csak ők főtt tőkehal formájában, krumplival, káposztával. Természetesen desszert is kerül az asztalra, ez pedig a cukorkenyér, édes francia pirítós, cukros, fahéjas sütőtök, és az ünnepi torta. Valamint a legfontosabb talán az, hogy náluk nem a Jézuska, hanem a Pai Natal, vagyis a Por-tugál Téalapó hozza az ajándékokat a gyerekek cipőjükkbe.

Mi sokszor panaszkodunk arra, hogy milyen rövid a téliszünet, na hát ilyen a portugáloknak nincs, hiszen nekik a 24 sem szünet, ezen a napon este ünnepe-lnek, és csak 25. a szünet, a következő pihenőnap, a Január 1 és ennyi is volt.

Ez volt a Portugál karácsony rövid története.

*Tóth Georgina 6. osztály*

## **Karácsony**

**Karácsonykor mindenki nagyon jó,  
Ilyenkor élni bizony kiváló.  
Fényben úszik még a hó is,  
A szomszéd pedig nem alszik.**

**Karácsonykor templomba megyünk,  
Hideg van, reszketünk.  
Tiszteletes Úr kihirdeti,  
A kis Jézus megszületik.**

**Karácsonykor együtt a család,  
És az ajándékok: sapka, sál.  
Mindenkinek csillog a szeme,  
Ez a karácsony üzenete.**

**A filmek sem maradhatnak ki,  
Hisz sokan mondják:  
„Kevin nélkül nincs karácsony.”  
Hisz én is ezt imádom.**

*Várad Gergely 8. osztály*

## Karácsony és hagyományok Kanadában

A kanadai karácsony nem sokban különbözik a miénktől, azonban pár esemény és hagyomány szokásait másképp ünneplik meg.

Régen november 25-én ünnepelték Szent Katalin napján különleges szertartás keretében, ez azonban mára már változott. Néhány nappal december 25 előtt a kanadaiak mindenféle karácsonyi díszekkel kidíszítik a házukat, városaikat. Van egy hagyomány, mely szerint a fa fehér, a díszek pedig pirosak, mert ez a Mikulás színe. A mikulás felvonulás igazán színes ünnepség, egy másik érdekesség és egyben hagyomány az a szentesti menü. Kötelező a töltött pulyka, amit tenger gyümölcseivel, apróra vágott sertéshússal is megöltenek, minden esetben krumplipüré és vörösfonyaszós tartozik hozzá köretként. Édességként közismert és hagyomány a húsos pite, mazsolás puding, csokis muffin, kakaós süti és vajás süti. De van egy jellegzetesség, a meglepetés süti, amiben náluk bab van, akik, ha azt megtalálják királlyá és királynővé koronázzák a megtalálókat. Ital terén hagyomány a tojáslikőr tejjel és likőrrel.

Az Újév beköszöntét ők is zenés felvonulásokkal és tűzijátékokkal várják. Újév napján szokás az ottani tavakban, folyókban „tisztító” fürdőt venni a jeges vízben, így vált hagyománnyá ismert nevén „a jegesmedve úszás”. Ilyenek a kanadai karácsonyi ünnepek és az újév szokásai, hagyományai.

*Tomori Amira 6. osztály*

## Karácsony Norvégiában

Norvégia az élhetőség országa.

Itt nem rohannak, stresszelnek az emberek, a karácsony itt már október végén elindul. Ilyenkor lehullik az első hó és a hőmérséklet stabilan 3 fok alatt mozog. Az ember mindig karácsonyi vásárba téved. Itt jó a skandináv forralt bor egy mondás szerint a norvégok sível a lábukon születnek. Az első hóval azonnal elindul a síszezon.

Ez a karácsony Norvégiában.

*Nagy Donát 6. osztály*

## Az Argentín karácsony

Ebben a fogalmazásban az argentinai karácsony szokásait mutatom be.

Argentínában a karácsonyfa nem fűlevelű, ők a lombhullató fákat szokták feldíszíteni. Viszont nem gömböket raknak rá, hanem vattapamacsokat, ami náluk a havat jelzi. A karácsonyi ételük is különleges. Az argentinok a sültmalac mellé szokták néha sült pávát is csinálni. Néha a karácsonyi asztalt pávatollakkal díszítik.

Szerintem az argentinai karácsony kicsit különbözik a magyartól, de ez is izgalmas lehet.

*Tóth Eleonóra 6. osztály*

## A francia karácsony

Azért ezt az országot választottam, mert ez a kedvenc országom.

Franciaországban 25 a hivatalos ünnepnap, ilyenkor van az ünnepi ebéd, ami előételből, főételből, sajtból, desszertből, borból és kávéból áll. Főfogásként náluk is szárnyast esznek, pl.: csirkét, pulykát vagy libát. A családok 24-én közösen megeszik a vacsorát. Itt a Télapó hozza az ajándékokat, aki 24 éjfélkor jön a kéményen keresztül. A hagyomány szerint ilyenkor megissza a kikészített tejet és megeszi a kecszet. A karácsonyfát általában, papírvirágokkal és cukorházakkal díszítik fel.

Egyszer én is el szeretnék menni és az saját szememmel megnézni a francia karácsonyt.

*Dobos Péter 6. osztály*

## Karácsonyi szokások

Vannak olyan karácsonyi szokások, amit nem mindenki ismer.

Az idős emberek még tartják azokat a szokásokat, amiket ők még ismernek, de már ők is rá akarnak térni a mostani szokásokra.

Amit most használunk szokásokat, annyiból áll pl.: gyertyagyújtás, karácsonyfa díszítés, ajándékozás. Voltak régen olyan szokások, amit karácsony előtt ünnepeltünk, de most már nem pl.: Luca nap.

Ezek voltak a magyar szokások. Ausztráliában a Télapó szörfdeszkán érkezik be. Svédországban szalmából készítenek egy kecskét és felgyújtják.

Van egy olyan mese, ami egy fekete macskáról szól, mert hogyha a gyerekek nem lesznek jók karácsonykor, akkor a macska megeszi a gyereket ebédre.

Minden országban más sok szokás van, de nincs egy olyan szokás, ahol nincsen ott az egész család.

*Vas Máté 6. osztály*

## Karácsony Mexikóban

A karácsony ünneplése Mexikóban nagyon különleges jelentőséggel bír.

Mexikóban a karácsonyi szezon december 16-án kezdődik, ilyenkor rendezik meg a Posadast, ami Mária és József hosszú útját mutatják be. Ezen a rendezvényen táncolnak, zenélnek, és karácsonyi ételeket fogyasztanak pl.: gyümölcspuncs. Mexikóban a karácsonyi ünnepekre pinatát is készítenek, nagyon fontosak a betlehemek is. A betlehem legfontosabb szereplői Mária és József. Jézust december 24-én fektetik be, hogy szimbolizálja a születését. Az ajándékokat december 24 éjfél után csomagolják ki. A családi ebédet 25-én tartják, a karácsonyfát január 6-án szedik le.

*Pákozdi Kevin 6. osztály*



## **Karácsony**

**Az egész világ karácsonyi lázban,  
karácsonyfa áll feldíszítve minden házban.  
Ki van világítva az egész város,  
Az emberek a karácsonyi vásárban forralt boroznak már most.**

**Mindenki énekel és ünnepel,  
Akár te is meglephetsz valakit egy kedves levéllel.  
Kell most már a kabát, hótaposó,  
Néha, néha esik egy kis hó.**

**Lábos, répa, gombszemek,  
Csak úgy készülnek a hóemberek.  
Lassan ég az összes gyertya,  
Mindenkinek világít az ablakban a koszorúja.**

*Vas Mercédesz 6. osztály*



## Így ünneplik a franciák a karácsonyt

A karácsonyt világszerte számos ország ünnepli, így igen változatos az ünnepi ételek köre.

Ebben az országban december 15-én felállítják, majd január 6-án, vízkeresztkor bontják le a díszes karácsonyfákat. Az ajándékozás december 24-én éjfélkor vagy vasárnap reggel történik szokás szerint a Téliapó által. A több mint 66 milliós népességű országban csupán december 25. számít hivatalos ünnepnapnak. A hagyományos karácsonyi ebéd előételt, desszertet, sajtot, bort, végül kávét foglal magában. A desszertet illetően helyenként még tartják a 13 féle desszert hagyományát, ami annyit tesz, hogy 13 különböző édesség kerül a tálakra, így jelképezve Jézust és a 12 apostolt. Hagyományos desszert a „buche de Noel”, ami annyit jelent, hogy fatörzstorta.

Elterjedt üdvözlés franciául így hangzik: „Joyeux Noel”, ami annyit jelent: Boldog karácsonyt.

*Tóth Máté 7. osztály*

### Karácsony

Egyszer egy estén,  
Elrepült a lepkém.  
Ajándék a fa alatt,  
Kaptam egy fakanalat.

Összejött családom,  
Megettünk egy kalácsot.  
Kint szépen esik a hó,  
Kezemben a forró kakaó.

Hóember a kertben áll,  
Közben vívunk egy hócsatát.  
A fára felrakjuk a díszeket,  
Az ágyam már hívogatóan hízeleg.

*Magyar Dézsi Ádám 7. osztály*

### Karácsony

Itt van már a karácsony,  
Sütöm már a kalácsot.  
Pihengetek, eszegetek,  
Holnapra pedig köszöngetek.

A karácsony a szeretetről szól,  
De vajon számíthatunk-e jóra?  
Hiszen a sok készülődés ellenére,  
Csak az eső az, ami csepereg.

Jó dolog a karácsony,  
Kihűl már a kalácsom.  
Sok jót és egészséget kívánok,  
Hisz a karácsony erről szól.

*Pintér Csenge 8. osztály*

## Dél-Korea karácsonya

Én ebben a fogalmazásban Dél-Koreáról szeretnék írni, mint a mi országunkban meg a többi országban tudjuk, hogy ők is keresztények.

Ilyenkor mindenki otthon tölti a karácsonyt a szeretteivel. Ők december 25-én ünneplik a karácsonyt. Ilyenkor a legszebb a karácsony Koreában, mert mindent kidíszítenek és a kirakatok sem üresek.

Az ajándékozás a pároknál van, de a gyerekek is már ajándékoznak. Ilyenkor legfőképpen inkább pénzt adnak egymásnak. A karácsonyi díszek nagyon gyakoriak Szöulban, Dél-Korea fővárosában. Nagyon finom karácsonykor a csirkehúsleves káposztával. Nagy ételnek számít a lazac bulgogi is. A koreaiak hagyománya eltér a miénktől, de mi nagy előszeretettel esszük a töltött káposztát.

*Petrőcz Dorka 6. osztály*

## Karácsony

Hull a hó, hull a hó,  
Karácsonyozni nagyon jó.  
Mákos bejgli illata száll,  
Minden gyermek sorban áll.  
Forró tea melegíti kezünket,  
Karácsonyi dalok simogatják lelkünket.  
Szenteste napján minden leszáll embernek,  
Örömtől szájuk feláll.

*Tóth Bence 8. osztály*

## Karácsony

Advent után jön,  
A szeretet ünnepe.  
Amikor boldogság és melegség,  
lapul mindenki szívében.

Hétről hétre gyújtjuk,  
A koszorú gyertyáját.  
Meghittén várjuk,  
A karácsony csodáját.

Szent este végre,  
Együtt a család.  
Boldogan csodálják,  
A színes karácsonyfát.

Halk zene,  
És vidám csomagbontás mellett,  
A kandalló lángja,  
Beragyogja a házat.

*Balogh Adrienn 7. osztály*

### *Karácsony előtt*

**Karácsony előtt erőt visszafogom magam,  
Hogy ne törjék ki belőlem a karácsonyi dallam.  
Ez az időszak mindig novemberben kezdődik,  
Ez évben nálam a kezdés októberre esik.**

**November végéig kibírni épp elég.  
Akkor már hallgatok sok karácsonyi zenét.  
Ilyentájt kezdjük a ház díszítését,  
És elintézzük a fenyő megvételét.**

**A dekorálásba mindig becsatlakozok,  
Ebből én soha ki nem maradok.  
A fa díszítése az, mit legjobban várok,  
Erre – ha jól számolok – minimum egy órát szánok.**

**Mostanában mézeskalácsot is sütünk,  
Ebben mindannyian valamennyit segítünk.  
Aki nem díszít, vagy a formázást nem segíti,  
Legalább a hibás példányokat eltünteti.**

**Szóval itthon mi a karácsonyra sokat készülünk,  
A díszítésbe és az ételekbe sok energiát fektetünk.  
Ami nem olyan jó, hogy az ételek olyanok, mint ez az ünnep,  
Mert a karácsonnyal együtt viszonylag gyorsan eltűnnek.**

*Oláh Dániel 8. osztály*

**Főszerkesztő**

*Petrőcz Réka*

**Főszerkesztő helyettes**

*Tóthné Pákozdi Szilvia*

## **Szerzőink**

*Pidl Bíborka*

*Berki Erika*

*Kósa Jázmin*

*Petrőcz Lilla*

*Tóth Georgina*

*Váradi Gergely*

*Tomori Amira*

*Nagy Donát*

*Tóth Eleonóra*

*Dobos Péter*

*Vas Máté*

*Pákozdi Kevin*

*Vas Mercédesz*

*Tóth Máté*

*Magyar Dézsi Ádám*

*Pintér Csenge*

*Petrőcz Dorka*

*Tóth Bence*

*Balogh Adrienn*

*Oláh Dániel*